
poročilih so izzvali najnovejši dogodki v posa

meznih okrajih Rusije že resne politične nemi

re. Prišlo je že na več mestih do spopadov med 
razljutenim delavstvom in vojaškimi oddelki taj

ne policije ali čeke, V Rostovu ob Donu In v 
Odesi so navalili delavci na zapore in na po

veljstva čeke. Celotna kovinska industrija, ru

darstvo in petrolejska industrija počivajo, ker je 
bilo preveč delavcev aretiranih radi sabotažnih 
dejanj. Splošna zmeda Že posega v državni 
upravni ustroj, ki je ponekod povsem odpovedal. 
Trenutno še moč posedujoči sovjetski vladarji 
nadaljujejo z aretacijami najvišjih krogov. Sta,/ 
lin čisti tudi po usmrtitvi Tuhačevskega in t<i 
varišev. Te dni je bil odstavljen namestnik no

tranjega ministra, Agranov, ki je bil svojčas 
desna roka organizatorja čeke Jagode. Začasno 
so ga poslali v prognanstvo v neko pokrajino ob 
Volgi. Agranov se je držal še nekaj časa po 
aretaciji Jagode, sedaj je pa stegnil Stalin tudi 
po njem roko. Kmalu bo pričela v Moskvi ob

ravnava proti Jagodi in tovarišem. Tudi v tem 
slučaju je pričakovati več smrtnih obsodb. Po 
še nepotrjenih poročilih je bila prepeljana v mo

skovsko ječo Lubianka gospa Litvinov, žena ko

misarja za zunanje zadeve. 

Objava sovjetskega vojnega ministra Voroši

lova. V očigled ustrelitvi Tuhačevskega in tova

rišev je izdal sovjetski vojni minister in maršal 
Vorošilov na rdečo armado proglas, v katerem 
opravičuje usmrtitev. Vorošilov očita usmrče

nlm, da so dovedli rdečo vojsko na rob propa

da. Ustvarili so v armadi položaj, ki bi ji zasi

gural v slučaju vojne popolen poraz. Nadalje 
dolži Vorošilov ustreljene generale, da so vohu

nili za inozemstvo in predvsem za Nemčijo ter 
Japonsko in so nameravali odstopiti del sovjet

ske Rusije za pomoč proti sedanjemu Stalino

vemu režimu. Kolovodje — trdi Vorošilov — ki 
so bili v zvezi z generalnimi štabi v inozemstvu, 
so prejeli zasluženo kazen. Rdeča armada je od

stranila tvore, ki so ji povzročali bolečine. 
Potrta Francija. Zadnji dogodki v Rusiji so 

zelo hud udarec za Francijo, katero veže s so

vjetl pogodba. Obsodba in ustrelitev Tuhačevske

ga in tovarišev je napravila na Pariz najbolj 
neugoden vtis. če je res, pišejo francoski časo

pisi, da je bil Tuhačevski špijon, ker je izdajal 
dostopne mu podatke, potem ne pomenja moč 
sovjetske vojske prav nič. To je za Francijo te

žek udarec, ker bi naj bila vojaška sila Rusije 
Francozom sigurnost pred Nemčijo. Ce so znane 
skrivnosti rdeče armade inozemskim generalnim 
štabom, potem so dobili ti vpogled tudi v na

Politične novice iz drugih držav 
Zaostritev položaja v sovjetski Rusiji. Lansko 

leto je bila sovjetska Rusija pod vtisom usmr

titve najvišjih osebnosti civilnih režimskih mo

gotcev. Sedaj so prišle na vrsto vojaške osebno

sti. Streljanje generalov in divjanje Stalina je 
najbolj kričeč dokaz, da je boljševizem na smrt

ni postelji, če je res, kakor trdi Stalin in naj

višje vojaško sodišče, da so bili maršal Tuha

čevski in ustreljeni generali špijoni, potem je 
rdeča armada itak v razpadanju. Po angleških 
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črte francoskega generalnega štaba. V franco

skih političnih krogih Izjavljajo, da je nastopila 
s smrtjo Tuhačevskega tudi smrt francoskoso

vjetske pogodbe ter zveze. 
Leninova vdova umrla. V noči na 13. junij je 

umrla vdova že davno rajnega očeta boljševiz

ma, gospa Lenin, rojena Krupskaja. Sedaj po 
smrti slavi komunistična stranka Leninovo kot 
največjo boljševikinjo. Po smrti trdijo, da je de

lovala Leninova do zadnjega zdihljaja za boljše

vizem, ko je vendar znano vsemu svetu, da se 
nista nikoli razumela s Stalinom, ki jo je pustil 
stalno nadzorovati od tajne policije. 

Vojvoda Wlndsorskl pride na Bled. Vojvoda 
Windsorski In bivši angleški kralj Edvard VHI., 
ki se je pred kratkim oženil na Francoskem z 
gospo Simpson, se pripelje 3. julija na Bled. 

Odpor Baskov zlomljen. Nacionalistični špan

Bki generali Franco, Davilla in Vorela so osebno 
prisostvovali bitki, v kateri je bil strt odpor 
Baskov, ki so se borili krog svojega prestolnega 
mesta Bilbao. Nacionalisti so zaplenili 15 vago

nov orožja ter streliva in so zajeli tisoč ujetni

kov. Nacionalisti so 14. junija dosegli drugi utr

jeni pas pred Bilbaom in začeli napadati posled

nji železni pas, katerega so svojih s pomočjo 150 
bombnikov. V Bilbao samem se vršijo kri te 
b^rbe za posest vsake posamezne hiše. 

Domače novice 
Novi odbor Vinarskega društva. Spredaj po

ročamo na kratko, da se je moralo zadnjo so

boto na občnem zboru Vinarskega društva za 
dravsko banovino v Slov. Bistrici posloviti staro 
JNS predsedstvo. Izvoljen je bil čisto nov od

bor, iz katerega sta predvsem izpadla prejšnji 
predsednik Lovro Petovar in njegov tajnik Za

bavnik. Pod Petovarjevim predsednikovanjem je 
štelo društvo od 25.000 slovenskih vinogradni

kov komaj 500 članov in od teh je plačevalo čla

narino samo 300. Polovico članov so tvorili go

stilničarji. Novi odbor je sestavljen takole: pred

sednik Ivan šerbinek, Svečina; podpredsednik 
Ivan Vesenjak, Maribor; odborniki: Pečovnik 
Konrad iz Maribora, Strašek Ivan iz Peker, Jen

ko Jože iz Novega mesta, Lipovec Ignac iz Pod

gradja, Brenčič Miha iz Ptuja, Munda Martin iz 
Ormoža, Bouvier Clotar iz Gor. Radgone, Kerin 
Franc od Sv. Križa, Bratuša Jože iz Ljutomera, 
Brulc Franc iz šmihelStopičev, Frece J. z Bi

zeljskega, Trojak Stanislav iz Dol. Lendave; pre

glednika računov: Vojsk Franc iz Maribora in 
Smarčan Janko iz Jarenine. 

Dve hudi vremenski nesreči. Zadnjo soboto je 
bilo neurje hudo zadelo Zreče pri Konjicah in 
Hrastnik. Razbesneli gorski potoki so razdrli 
cesti iz Skomra in Padeškega vrha. Hudo je 
trpela občinska cesta od Fijavža do Sp. Zreč, 
kjer je drla ponekod voda 1 m visoko. Zelo ob

čutno prizadeti pa so vsi kmetje, katerim je ne

urje poškodovalo poljske pridelke, škoda znaša 
blizu en milijon in pričakujejo ljudje pomoč od 
oblasti in odpis davkov. — Zadnjo soboto popol

dne je divjal med nalivom besen vihar po Hrast

niku in okolici. Lomil in ruval je drevje, ' od

našal strehe ter cele stavbe ter preobračal ko

zolce in elektrovode. Po nevihti so začeli delavci 
kemične tovarne popravljati razdrte strehe. Pri 
tem je padel 24 letni Jože Miklavčič z visoke 
strehe in se je hudo poškodoval. Prepeljali so ga 
v bolnišnico v Zagorje, kjer je kmalu umrl. 

Grozno dejanje tovarniškega delovodje. Na Je

senicah se je 14. junija na večer odigrala straš

na družinska žaloigra, ki je pretresla vso oko

lico. Franc Kerstein, 33 letni tovarniški delo

vodja in rojen Jeseničan, je ustrelil 51 letno go

spo Mileno Stegu, ranil je njeno 30 letno hčerko 
Branko, poštno uradnico, in nato je pognal sebi 

kroglo v glavo in je bil koj mrtev. Gospa Stegu 
je živela ločeno od svojega moža. 

Usodepolno trčenje. Zakonca Tiefengruber sta 
se vračala zadnjo nedeljo po ogledu Fale na mo

tornem kolesu v Maribor. Pri Selnici je prišlo 
do trčenja motocikla z osebnim avtomobilom. 
30 letna Ana Tiefengruber si je zlomila nogo in 
ima poškodbe na glavi. Njen soprog se je le 
lažje poškodoval. 

Otrok utonil. V potoku Sušnica pri Celju je 
utonila zadnjo soboto 20 mesecev stara Anica, 
hčerkica posestnika Koštomaja na Lopati. 

Težka prometna nesreča. Na strmi in ovin

karski cesti Stoperce—Rogatec je prišlo zadnjo 
nedeljo do trčenja med avtomobilom in kolesar

jem. V trenutku, ko je zapeljal z avtomobilom 
ptujski trgovec Henrik Nadassv v strmino, se 
je spustil navzdol kolesar. Ker biciklist ni mo

gel radi brzine zmagati ovinka, je zadel z vso 
silo ob avto, ki je vozil po drugi strani ceste. 
Pri trčenju je prebil kolesar sprednjo šipo na 
avtomobilu in se je življenjsko nevarno obrezal. 
Pri hudo ranjenemu in nezavestnemu so našli 
vojaško legitimacijo, ki se glasi na ime Jurij 
Golob s Pobrežja pri Mariboru. Goloba so pre

peljali iz kraja nesreče v celjsko bolnišnico, kjer 
je kmalu podlegel poškodbam. 

Nesreča kolesarja. Na vožnji proti Kamnicl 
pri Mariboru je prišla ključavničarju Jožefu Va

lenčaku vejica med špice prvega kolesa in ga je 
tako zavrla, da je kolesar padel na glavo in ob

ležal nezavesten. Prepeljali so ga v bolnišnico. 
Ogenj. Zadnjo nedeljo je vpepelll ogenj v Me

žici gospodarsko poslopje posestnika Rudolfa 
Stampah, ki ima 35.000 Din škode. 

>Marijanišče« v Veržeju. Tam je pet privatnih 
gimnazijskih razredov. Koncem šolskega leta de

lajo gojenci izpite na državni gimnaziji. Da je 
pouk resen, pričajo lepi uspehi pri državnih iz

pitih. Letošnje leto je bilo pri 119 izpitih, ki so 
jih gojenci delali deloma v Murski Soboti, delo

ma v Mariboru in Ptuju, 14 odličnih in 58 prav 
dobrih uspehov. Vzgoja v zavodu je zavedno ka

toliška, disciplina ljubeznivo resna. Pri spreje

manju imajo prednost dijaki, ki se žele posve

titi duhovskemu stanu. Zavod sprejema tudi 
take, ki ne morejo na državno gimnazijo, ker 
so prekoračili predpisano starost. Me3ečnlna Je 
nizka. Ker je na razpolago le 40 prostorov, naj 
se tisti, ki žele vstopiti, kmalu priglasijo. Spre

jemajo se le za prvi razred. Prošnji je treba pri

ložiti zadnje šolsko spričevalo in krstni list Na

slov: Vodstvo >Marijanišča«, Veržej, p. KriževcI 
pri Ljutomeru. 

Ljutomer. Komisija za zaščito ljutomerčana je 
sestavljena In bo začela poslovati 23. junija. 
Ogledala bo prijavljene vinograde na licu mesta, 
ugotovila posamezne lege, nasade itd. Izvršila 
bo tudi letošnjo omejitev zaščitenega okoliša. 
Vinogradniki, ki se hočejo že letos poslužitl za

ščitenega imena, pa še niso prijavljeni ali niso 
izvršili svojih obveznosti do zadruge, naj to ta

koj storijo! 
Loče pri Poljčanata. Nismo pri nas zadnji, če 

smo 30. maja nekoliko dremali, pa hočemo pri

hodnjo nedeljo to popraviti, že v soboto zvečer 
bomo prižgali stražnje ognje po naših hribih in 
prižgali rakete, ki nam bodo znanilke velikega 
dne, ki bo v nedeljo 20. junija. Ta dan namreč 
hočejo tudi Loče pokazati, da so narodno zaved

ne z vso svojo okolico. Zato vse, kar leze In gre, 
v nedeljo v Loče, kjer bo po rani sv. maši na 
prostem pri cerkvi proslava 20 letnice majniške 
deklaracije. Zaigrala bo godba in nas uvedla v 
proslavo. Tudi naši fantje bodo takrat postavili 
enega, ki nam bo v vezani besedi povedal, zakaj 
Slovenci po širni domovini kurimo letos v obilni 
meri kresove — naše stražnje ognje. In pri

žgali bomo tak stražnji ogenj sleherni v svojem 
srcu ob slavnostni besedi našega propovednika 
g. žebota Franca, mariborskega podžupana, ki 
prihiti med nas, da vžge v nas ogenj navduše

nja za sveto stvar: slovensko idejo. Da ne bo

mo sovragu več hlapci, ampak na svoji zemlji 
svoji gospodarji! Da bomo znali tudi plevel iz

luščiti iz svoje srede, kajti madež bratomorstva 
mora za vselej biti izpran iz naše sredine. Zato 
na svidenje v nedeljo v Ločah! 

žusem pri Sv. Juriju ob juž. žel. V žusmu bo 
v nedeljo 20. junija izredno slavje, in sicer bla

goslovitev štirih zastav: Marijine družbe, sv. Va

lentina, sv. Notburge in sv. Jakoba, obenem pa 
tudi fantovski tabor. Možje in fantje se zberejo 
ob pol devetih zjutraj pri kapeli pod žusmom, 
odkoder je potem skupni odhod do farne cerkve 
sv. Jakoba ob spremljavi godbe m ljudskega pet

ja. Pred cerkvijo bo govor odbornika Katoliške 
akcije. Po blagoslovitvi cerkvenih zastav se bo 
razvila procesija s sv. Rešnjim Telesom, nato pa 
bo sv. maša. Na to nedeljo priredi Prostovoljna 
gasilska četa iz Loke pri žusmu v žusmu po

poldne veliko veselico. Pot na žusem je ena naj

lepših in zelo romantična v šmarskem okraju, 
ki vodi iz »Volčje jame« lepo položno skozi kras

ne gozdne komplekse po nekdanji rimski cesti 
mimo razvalin nekdanjega lovskega grada Celj

skih grofov, katera cesta je sposobna tudi za 
avtomobilsko vožnjo. Z vrha žusma je krasen 
razgled, ki vsakega ljubitelja narave očara. Kdor 
ljubi naravo, naj nas ta dan pose ti! 

Dokleiovje. Tukaj je imel krasen sprevod pre

rano umrli mladenič Horvat Ivan iz DokležovjJk 
Jetika ga je položila na mrtvaSkl oder v 31. letu 
starosti. Bil je priden in vzoren mladenič. 

Čebelarska podružnica za Maribor in okolico 
priredi 20. junija poldnevni praktični čebelarski 
tečaj s predavanjem: Naprava umetnih rojev, in 
sicer pri čebelnjaku g. Otona Črepinko, ki se na

haja v spomladanski paši na veleposestvu g. J. 
Kuhna (Tausch) v Razvanju pri Mariboru. Zače

tek ob 9 dopoldan. Vsi čebelarji in prijatelji če

belarstva, pridite polnoštevilno! — Po tečaju se

stanek čebelarjev (prevaževalcev) radi včlanje

nja v Čebelarsko družino zadruge z o. z. v Ljub

ljani, pododbor Maribor. Prevaževalci, odzovite 
se polnoštevilno temu sestanku! 

Mariborski trg. Na mariborski trg v soboto 
12. junija so pripeljali 19 komadov zaklanih 
svinj. Svinjsko meso je bilo po 12—13, slanina 
13—14. Kmetje so pripeljali 9 voz sena po 30 
do 31, 1 voz lucerne 35, 1 voz slame 25 ter 14 
vreč čebule 4—5 Din. česen 5—7, fižol v stročju 
8—12, grah v stročju 3—4, luščen 3.75—5, hren 
7—8, novi krompir 1 kg 4 Din, kumarce 2—8, 
1 kg zelja 6—7, črešnje 6—12, čmice 2—3, ja

bolka 8—12, suhe slive 8—9, orehi 7—8. — Žitne 
cene so ostale neizpremenjene. — Jajca 40—70 
par, sirovo maslo 20 Din, smetana 7—8. Na trg 
so prinesli 16 gosi 22—30, 220 kokoši 20—25, 
1118 piščancev 20—60, 3 purane 35—55, 25 rac 
15—20, 4 kozličke 35—60, 17 domačih zajcev 
4—20 Din. 

Dopisi 
Marijanlšoe: Veržej. Mnogo staršev je v skr

beh, kam bi poslali prihodnje šolsko leto svoje 
sinove, da bi jim zagotovili dobro vzgojo in re

sen pouk. Vse to jim nudi salezijanskl zavod 


